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SESSI0 DE LA J ~ I P U T A C I ~  PERMANENT 

La sessib s b b r ~  a un yuurt d’una del migúia i deu minuts. Presi- 
&Lx ei M. I-I. St: President dei Parlament, acompanyat dels 1. Srs. 
Vice-presidents Primer i Segon i dels 1. Srs. Seureiuris Primer i 
Segon. Asosisteix la Mesu i ’Ofkid Mujor. 

Ordre del dia 

13 Sr. PRESIDENT : Conienp la sessib. 
Aquesta Prcsidencia bn de fcr avinent que aquesta sessió ha 

cstat convocada d’acord amb l’article 54 del Reglament, iz peti- 
ció de tres Grups parlamentaris. Prego un Secretari que doni 
lectura 11 Iu convocatbria i a la sol-licitud de convocatbria, 
perque aquesta sessió, d’acord amb la petició, s’ha fet amb ca- 
riictcr urgent i les convocatbries han estat fetes per telefon, te- 
legraficarnent i a travks clc les brjstjes dels 11-lustres senyors IX- 
putats. Per tant, doncs, prego que un senyor Secretari tingui la 
bondat de fer la lectura d’aqucsts dos documents. 

El Sr. SECRETAR1 PRIMER : ConvocatOria : <(D’acord 
amb I’article 54 del Reglament, i a pcticib dels Grups parhi- 
mcntaris Socialista al Parlament dc Catalunya, Popular i el 
Partit Socialista Unificat de Catalunya, es convoca les Il4ustres 
senyores Diputades i els 11-lustres senyors Diputats a la sessió 
de la Diputació Permanent que es tindra el proper dia 17, a les 
12 hores, a la sala número 1, per tal de considerar i, si s’escau, 
acordar, la convocatoria del Ple del Parlament, d’acord amb el 
que disposa I’article 52.1.4,‘del Reglament del Parlament. 

H Palau del Parlament, 1 5 de gener de 1986 u.  
Signat : {(Miquel Cell i Alentorn, President del Pasla- 

ment 
L’escrit dels Grups parlamentaris porta ei Registre d’entriida 

7.080, i diu : i< A la Mesa del Parlament. Els Grups parlamen- 
taris sotasignats, d’acord amb ei que preveu l’article 54 del Re- 
glament de la Cambra, sol.liciten la convocatbria urgent de la 
Diputació Permanent, per tai de considerar i aprovar, si s’es- 
cau, la convocatbria del Ple del Parlament, en virtut de I’article 
52, quart, del Reglament, amb l’objectiu de concixer i debatre 
les característiques i conseqükncies dels canvis prodiiits darre- 
rament en cl Govern dc la Generalitat. 

>)Palau del Parlament, 14 de gener de 1986n. 
Signat : <<Lluís Armet, Grup Socialista; Rafael RibÓ,  Grup 

del PSU; Jorge Fernlinclez, Grup Popular. )) 
EE Sr. PRESIDENT : Hé, doncs, podem passar R I’objecte 

rl’aqucsta reunib. Hem de fer avinent que la scqükncia del 
dcbat es descabdellarii de la manera següent : un torn r? favor, 
dc deu minuts, d’un dels signants de la sotlicitud; un torn en 
contra, de deu minuts, i possibilitat que els Grups parlamenta- 
ris fixin llur posició, per la qual cosa disposaran de cinc minuts. 

Pr-lsscm, doncs, al debat, i prego als oradors que s’atinguin 
rigorosment al tema de la conveniencia o no d’acordar la con- 
vocatoria del Ple dcl Parlament, i en cap cas entrar en ei fons 
dc li1 qijest ib. Alt ranicn t , la Presidkncia -molt a desgrat - 
hauria de cridar I’atencib. 

Per tant, dono la parauh R I’Iionorable senyor Arniet, per a 

un torn a favor. 
El Sr. ARMET : GrAcies, senyor President. En aquest torn 8 

favor, voldria comenGar per recordar quina ha estat la trajecto- 
ria del nostre Grup parlamentari quant a potenciar en tot 
moment la necessitat que el Parlament de Catalunya fos el 
centre de debat, d’informació, de coneixement, de control i 
d’impuls del Govern de Catalunya. És a dir, que el Parlament 
de Catalunya ha de ser el que primer pugui arribar a conhixer 
tots els problemes, totes les situacions, tots els projectes, totes 
les esperances que es projecten sobre la nostra realitat nacio- 
nal. 

Des d’aquest punt de vista, sí que voldria dir que l’opinib del 
nostre Grup és que aquesta sensació de la marginació delibera- 
da que s’ha fet d’aquesta institució en el sentit de negar debats 
sobre temes tali importants com ensenyament i sanitat en MO- 
ments clau; modificacions que va fer el mateix Parlament, que 
retallaven les possibilitats d’actuacib d’altres Grups pariamen- 
taris pel que fa ai canvi del Reglament o a I’importmtissirn 
canvi de 1’Estatut interior de Catalunya, fet de forma unilate- 
ral, sens dubte són una mostra d’aquesta actitud. 

Pero el cas que avui ens ocupa 6s un cas més clar, més net, 
més definit, en el dret comparat, que és la crisi d’un govern; i ,  
davant la crisi d’un govern, és bo que sigui el Parlament el 
primer informat de I’abast d’aquesta crisi i que pugui conhixer 
en profunditat quines s6n les causes que l’han originat, i que e1 
President de la Generalitat estigui present, agui, al Parlament, 
per informar-ne. 

Jo voldria dir que la nostra responsabilitat va passar pel segü- 
ent : en primer lioc, quan els fets succeien i esthvem reunits 
en Ple, vam demanar nosaltres una sessió específica, amb un 
punt de l’ordre del dia, que es podia fer perfectament, segons 
diu el nostre Reglarnen1 . Se’ns va negar. 

Quan els fets havien ja succe‘it, es coneixia l’abast del que 
Imdíem denominar ((la primera crisi )) de govern, es va dema- 
nar, en el període de sessions, que les tres interpellacions es 
poguessin substanciar en un ple extraordinari. Se’ns va negar. 

I avui, quan es comencen a conkixer detalladament i en pro- 
funditat les claus interpretatives d’una crisi, demanem, en pe- 
ríode de vacances parlamenthies, a través d’aquesta Diputacib 
Pumanent, que es pugui celebrar un ple del Parlament. Fent 
aixo no fem res més que situar el Parlament a l’epicentre de la 
vida política de Catalunya, que és el que diu ei nostre Estatut. 
No fem res més que resituar les coses per tal que els ciutadans 
de Catalunya puguin estar informats a travks de la Cambra re- 
presentatives, no ti través de moviments personals, comunica- 
cions parcials i creació d’inquietuds que no són mai positives 
en una vida politica parlamentiria. 

Diria corn diu un  Itlustre Diputat del Congrés de Diputats, 
senyor Miquel Roca, quan assenyala que c( tot remodelatge 
sempre significa una crisi peliticaw Jo crec que va ser una aC- 

tuació possiblement exagerada, pero el que si que diria jo és 
quc una dimissió inesperada pel mateix President de la Gene- 
ralitat, evidentment és una crisi important. 

Jo diria que aquí, en la situacib que ens trobem -i per aixb 
és encara mks neccssari demanar un He-, ens trobem en una 
situació en quk es produeix una dimissió inesperada, en un 
terna d’una gran profunditat politica, com és el tema del Depar- 
tament de Cultura, que, sense dubte, en aquests moments, té 
una irnportancia gran en el país -per tant, té unes profundes 



DIARI DE SESSIONS / P-Núm, 5 1 / 17 gener 1986 / SESSI6 DE LA DIPUTACJd PERMANENT 2309 

conseqübncies, aquesta dimissió inesperada-, més una crisi 
que estava planificada des del punt de vista de les orientacions 
del President i del Consell Executiu. És a dir, una crisi que es 
preparava. per al mes de febrer, no parlant de crisi, sinó parlant 
de remodelatge de govern; per tant, ens trobem davant aquesta 
doble circumstancia. 

Aquesta dirnissi6 inesperada precipita els fets i crea una si- 
tuacib d’incertesa generalitzada. Aquesta crisi planificada 
-avui se’n comencen a conbixer les claus, i a nosaltres ens 
preocupa- es fonamentava en tres aspectes bhsics, des del 
nostre punt de vista, que eren : canvis importants en Departa- 
ments del Consell Executiu, reducció del nombre de Conselle- 
ries, corn ha dit algun alt representant del Govern -i d’aqui ve 
aquella frase que ens va fer riure tant a tots, de la <<desburocra- 
titzacih- i, en tercer lloc, fer una mena d’aparent salt enda- 
vant, llangant un pla d’inversions coordinat de Catalunya; és a 
dir, unir el remodelatge amb una aparenca de pla d’inversions, 
involucrant les altres administracions actuants a Catalunya, es- 
pecialment l’Administraci6 local. Un cop vistes parts del pro- 
jecte de reorganització territorial de Catalunya, entenem per- 
fectament que el que volia dir és agafar els diners dels altres, 
pero Bs evident que aquests eren els tres elements fonamentals 
que inspiraven aquesta crisi planificada. 

A més de la dimissib inesierada i de la crisi planificada, ens 
trobem amb un fet que a ningú no se li pot escapar, quant a la 
seva importhcia politica : novament el senyor Miquel Roca 
-que ningú dubta de la importhncia que tk en un dels partits 
de la Coalició, pel lloc polític que ocupa- diu, clarament i ex- 
plícitament, que el que és actualment el número dos indiscuti- 
ble del Consell Executiu de la Generaiitat -si fem abstraccib 
del senyor Prenafeta, que no t& representacib, diguem-ne, re- 
coneguda, parlamenthria-, aquest número dos podria i caldria 
que acompanyés unes llistes determinades al Congrés dels Di- 
putats. A i x o  no ho diu ningú que no sigui autoritzat, no ho diu 
cap mitja de comunicació que faci qualsevulga hipbtesi sobre el 
tema, sinó que ho diu el senyor Miquel Roca. Per tant, ens 
trobem -i torno a sintetitzar- ; dimissió inesperada, amb 
unes conseqükncies importants, una crisi que estava planifica- 
da per al febrer i no sabem corn es pensa orientar actualment 
aquesta situació i, a mks a mks, un anunci inquietant, que 
afecta una de les peces clau del Consell Executiu de la 
Generaiitat. 

Aquest és el context politic en quh ens trobem en aquests 
moments; davant aquest context politic, no podem dir que 
s’han produit unes dimissions sense importhncia o una petita 
política de remodelatge, sinó que estem davant d’un impasse 
polític de primera magnitud i, possiblement, I’impasse polític 
més important que es produeix al llarg d’aquests sis darrers 
anys a nivell de Catalunya, des de la perspectiva del que podri- 
em anomenar c< crisi del Consell Executiu )>. 

12s per aixb que, si en qualsevol situacib normi en qu4 es 
produeix un petit canvi, remodelatge o una crisi governamen- 
taI, &s bo, convenient, necessari i obligat que el President de la 
Generalitat assisteixi al Parlament de Catalunya per explicar 
les raons dels canvis, dels canvis que s’han fet i de la previsi6 
de futur, amb un cas d’aquestes caracteristiques, sens dubte és 
del tot necessari i important que aquest Parlament en sigui in- 
format i pugui fer un debat sobre aquest terna. 

Per acabar, si valorem que en aquests darrers temps, sense 

que el Parlament n’hagi pogut parlar, es produeixen dimissions 
inesperades de Consellers del Govern de Catalunya, seme el 
coneixement ni l’acord del President de la Generalitat; si es 
produeix una crisi que passaria per un remodelatge que es pen- 
sava fer d’aqui a propers dies, és a dir, al mes de febrer; si es 
produeix un qüestionar o recol~locar, o reorientar la ubicaci6 
d’una de les persones clau del Consell Executiu, com és el 
senyor MaciB Alavedra, i si aixb, evidentment, es produeix 
també com a marc de referimcist d’uns interessos polítics, 
d’una operació de politica espanyola. que, poc o molt, crea con- 
dicionaments en el Consell Executiu, evidentment, &s una 
equacib de quatre variables que vostks podran dir que aquesta 
equació es resol amb una h i c a  resposta, que és Catalunya, 
pero 6s evident que es resol amb una HX >) de complexes, d’im- 
portants dimensions, que és del tot necessari que aquest Parla- 
ment conegui i que aquest Parlament pugui debatre. 

Gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Gracies. Per a un torn en contra, tk la 

paraula 1’THustre Diputat,., No hi ha torn en contra? (L% Sr. 
Subiru s ’aixeca per parlar.) 

El Sr. SURIRk : Senyor President, per anunciar que el 
nostre Grup no fara torn en contra, sinó que es posicionara. 

El Sr. PRESIDENT : Bé- Aleshores, passem al posiciona- 
ment dels Grups en la forma habitual, o sigui, comencant pel 
Grup de menor volum numhric, que és Esquerra Republicana 
de Catalunya. Per aixb, doncs, tinc el gust de donar la paraula a 
1’IHustre Diputat senyor Torres. 

El Sr. TORRES : Grhcies, Honorable President. Per la 
nostra part, volem manifestar d’entrada que no veiem cap 
motiu suficient per variar en el més minim l’actitud que viirem 
adoptar en la darrera sessió plenhria del Parlament, en la darre- 
ra Junta de Portaveus, referents totes dues reunions al mateix 
tema. 

Nosaltres, igual que ei Grup Socialista, som respectuosos de 
les prerrogatives del Parlament, i ho hem demostrat cada 
vegada que ha estat necessari, i ho continuarem demostrant, 
perb en aquest cas concret no creiem de cap manera que es 
tracti d’una marginació deliberada dels drets del Parlament, ai- 
menys amb els texts reglamentaris a la mA. 

La importhncia de la crisi -si així se l’anomena-, 6s a dir, 
la substitucib de dos Consellers per dos altres Consellers, l’ava- 
luaci6 d’aquesta crisi, ho repeteixo, és una cosa subjectiva o de 
Grup, perb de cap manera es pot sotmetre a criteris d’objectivi- 
tat. Per la nostra part, ja varem dir --i ho repetim- que no 
donem cap transcendhia política a aquest tema en concret. 
Ha dit el Portaveu del Grup Socialista que ara es comencen a 
conhixer les causes profundes que varen motivar aquestes di- 
missions; jo, personalment, encara no les conec; potser un dia 
se sabran, perb personalment no m’impedeixen de descansar 
tranquil-lament, el fet de conbixer aquestes causes que, d’altra 
part, han estat explicades abundosament per totes les parts 
interessades, 

JO no sé quh vknen a fer aquí, en aquest debat, declaracions 
que pugui fer el senyor Miquel Roca Junyent o interpretacions 
sobre l’actitud que pugui tenir el senyor Macih Alavedra en re- 
lació amb la politica espanyola, etcktera; també podríem fer 
conjectures en relació amb alts personatges del Govern espany- 
ol que plantegen situacions similars o inverses en relació amb 
la política catalana. 
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Dimissions inesperades‘! Potser sí, per8 es donen molts 
C ~ S Q S  de dimissions inesperudes, i altrament importants, que la 
quc nosaltres hem enregistrat aquí en el nostre Consell Execu- 
tiu, i també es dbna el cas de dimissions esperades i que no es 
produeixen; per tant, tot aixo són conjectures, s6n interpreta- 
cions d’una realitat que és el que és i no una altra COM que el 
que es. Per tant, nosaltres creiem, amb tota sinceritat, tot re- 
spectant els drets del Parlament a exercir enterament la seva 
sobirania, nosaltres creiem que aquest debat ens I’hauriem 
pogut perfectament estalviar, perque el Portaveu que ha defen- 
sat la proposició de convocatbria no ha aportat ni el més mínim 
argument que pugui modificar l’opini6 de la mdjoria de la 
Cambra. 

Per tant, nosaltres -i no vull ser més llarg, perquk el meu 
temps ks redui’t i perquk no tindria altres arguments a afegir 
que els que ja he repetit reiteradament-, per la nostra part, 
ens oposarem rotundament a aquesta petici6, 

Moltes grhcies. 
El Sr. I’RESIDENT : Ara correspon d’intcrvenir al Grup 

parlamentari del Partit Socialista Unificat de Catalunya, i per 
aixo tinc el gust de donar la paraula a I’flustre Diputat senyor 
Ki bú. 

El Sr. RH36 : Grhcies, senyor President. Fa un mes que es 
va produir ¡’esdeveniment que motiva la reunió d’avui; era la 
tercera setmana de desembre, i sorn, prhcticarnent, a la tercera 
setmana de gener, i avui ens reunim en un brgan més cokctiu 
i amb un altre tipus d’abast que el de la Junta de Portaveus, 
corn és la Diputació Permanent, perque el Reglament ho mana 
taxativament, perqub si el Reglament deixés el més minim 
marge a la discrecionalitat política de la majoria, una vegada 
més, les minories no tindrien dret a ser escoltades, perquk és la 
interpretació a qub ens ve acostumant, des de l’abrii del 84, la 
nova majoria : alla on es poden agafar discrecionalment a inter- 
pretar aquests marges o, de vegades, fins i tot, anant més enllh 
d’aquests, a no deixar sentir arguments que puguin ser contra- 
ris a la posició política de la majoria. 

L’enfocament formal del terna, ja el vam sentir en discussi- 
ons anteriors, quan es va debatre en el Ple la possibilitat de can- 
viar I’ordre del dia. Fins i tot el senyor SubirA es va permetre la 
petita Ilickncia literhrin d’izfegir un mot a una llei tan important 
corn Ic? del President, el Parlament i el Consell Executiu; elsar- 
guments partidistes, tarnbk els vam sentir i els tornarem a 
sentir avui : <<A Madrid no ho f‘an i, per tant, tampoc no ho 
farem a Catalunya)), etchtera. .. Arguments que, curiosament, 
110 s’utilitzen unes al tres vegades, quan es tracta d’aprofundir 
I’autonomia de Catalunya. 

A nosaltres ens interessa remarcar que, al Parlament de Ca- 
talunya, s’hi pot dur tot, tota mena d’afer polític i s’hi han de 
dur, principalment, els afers que tenen un rerafons polític con- 
siderable, com és uns canvis en el Govern. Com que aixb és un 
sistema parlamentari -mes o menys petitct i modest, perb 
parlamentari-, el Govern emana del Parlament. 

Els motius reals d’aquests canvis, deia el senyor Torres que 
no els coneixia, perb, d’altrti banda, ha dit que s’havien expli- 
cat abundosament. Aqui esta la contradicció que voldríem as- 
senyalar, no pel senyor Toms, sinb per tots nosaltres. Nos- 
altres no coneixem els motius reals d’aquests canvis i ,  en 
canvi, sí que hi ha ubundosarnent runiorologia i tota mena de 
notícies -1egí tim, d’al tra banda, que els mi tjms de comunica- 

ci6, COM 6s la seva funcih, recullin aquests rumors i aquestes 
notícies- sobre el fet. 

Sembla que el motiu principal 6s la promocih personal de 
dos Consellers o ex-Consellers; aquest va ser el motiu que es 
va dir : <<No, es quc tenen altres aspiracions en les seves carre- 
res professionals. .. H Ara, imaginin vostks que hi haguessin 
motius pressupostaris o d’opció de pressupost del Govern de la 
Generalitat, o que hi haguessin motius que duen a una mani- 
festa irresponsabilitat per incomplir acords institucionals sub- 
scrits per alguns Consellers; imaginin que hi haguessin motius 

imaginin-ho, només, perque --ho 
hi ha purament una rab de canvi de 

d’aquesta entitat. Dic 
repeteixo- sembla que 
feina, 

Nosaltres vam acabar a nostra intervencib en aquell Ple re- 
cordant les paraules del President de la Generalitat, que <<ja 
ens assabentaríem pels diaris que succeia en aquesta crisi>> i, 
fins ara, continua essent aixl. hs pels diaris que ens anem assa- 
kntant  qu& succeeix respecte d’aquesta crisi. 

Nosaltres creiem que ens n’assabentarem quan acabi la crisi; 
no la donem per tancada; ens n’assabentarem quan algun altre 
Conseller que vol retirar-se obligui a altres canvis; quan algun 
altre Conseller, que sembla ser inoperant o que té alguna Con- 
selleria inoperant, sigui substituit i quan algun aitre Conseller, 
corn que és <(diputable>>, vagi a unes eleccions generals. I 
aqui, de nou, senyor Torres, m’agradaria dir-li que sí que ens 
interessa molt que el senyor Alavedrcz continui de Conseller de 
Governació o no, perque resulta que és ei Conseller de Gover- 
nacib; no és un polític o un dirigent (<x)) o {(ZH : és un 
membre del Govern de Catalunya que -ho torno a recordar- 
d e p h  d’aquest Parlament quant a la seva funcib, al seu impuls 
i al seu control. 

I, a t’últim, voldríem assenyalar novament un defecte del 
nustre Reglament : el senyor Subirh -lentament, perb de 
manera progressiva- va aprenent la thctica parlamentaria (ri- 
alles), i avui ha renunciat novament al seu torn de &plica per 
poder fer el seu torn de rkplica al final que intervinguessin tots 
els portaveus parlamentaris, i el nostre Reglament -que en 
aixo s’aproxima més a un reglament de <(callament>> que no 
pas de ({parlament >) - ens impedeix fer, de debb, les rhpli- 
ques, que seria contestar-nos els arguments m&uament. I 
q u i ,  a partir d’ara, quedem muts per a qualsevol argumentació 
que doni la majoria. 

GrAcies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : Correspon ara la intervenció del Grup 

Popularo Per a aixb, tinc el gust de donar la paraula a I’IMustre 
Diputat senyor Jordi Fernández. 

EI sr. FERNÁNDEZ : Gracies, senyor President. En ocasib 
del Ple que s’estava celebrant quan ens varem assabentar, :i 
través de la premsa, del possible remodelatge dei Consell Exe- 
cutiu de la Generalitat, vam l*er des cie la tribuna del Ple del 
Parlament una intervenció en que justificavem la nostra peti- 
ció, corn a Grup cosignant de la petició per tots coneguda, i que 
bashvem aquesta petició, en tres arguments, bisicarnent. 

Dkiem que eren raons de tipus reglamentari, de practica par- 
lamentliciri i d’oportunitat política les que, des del punt de vista 
dei Grup parlamentari Popular, justificaven absolutament 
aquella petició. 

Jo haig dc dir que, evidentment, les raons de tipus reglarnen- 
tari o de practica parlamentaria, per a nosaltres, continuen evi- 
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dentment absolutament vigents, pcro, sens dubte, la tercera 
raó -la ra6 d’oportunitat política-, d’alguna manera, s’ha 
perdut clarament. Jo no tinc cap tipus de dubte que en aquests 
moments, un mes desprks dels esdevenimenis que estem co- 
mentant, l’opinfh pública catalana, i també I’intcrhs de les se- 
nyores i dels senyors Diputats, ha perdut una mica d’importin- 
cia, i potser aquesta era la motivacib ultima que va justificar 
que els Grups parlamentaris que donen suport al Consell Exe- 
cutiu de 1st Generalitat es van oposar a aquesta. petició. 

A mi, en tot cas, sí que m’interessaria remarar, des de la po- 
sició, des de la perspectiva del Grup parlamentari en nom del 
qual estic parlant en aquests moments, que nosaltres no vam 
fer aquesta iniciativa des d’una posició d’oposició politica al 
Consell Executiu, sinó des d’una posició més institucional, 
d’oposicib parlamentitria, que jo crec que significa una distincib 
important. 

Vull dir que no era la noslra peticib, o no tenia l’esperit, de 
fer una crítica al Consell Executiu i, evidentment, tampoc al 
President de la Generalitat. L’únic que esthvem demanant és, 
al President del Consell Executiu de la Generalitat, al Fresi- 
dent de la Generalitat, que comparegués davant el Ple del Par- 
lament i expliquks als representants del poble de Catalunya 
quines eren les motivacions d’aquell remodelatge i en quina 
mesura podien influir en un canvi de I’estrategia política del 
Consell Executiu, els canvis que s’havien anunciat a través 
dels mitjans de comunicació. 

Perb vull recordar, per exemple, com el senyor Subirh, en 
nom del Grup parlamentari de que 6s Portaveu, va dir des de la 
tribuna del Parlament que no hi havia dimissions; el temps 
transcorregut des d’aleshores, jo crec que justifica clarament 
que sí que hi ha hagut dimissions i que hi ha hagut, en definiti- 
va, un canvi del Consell Executiu, del Govern de la 
Generali tat. 

Per a mi no té massa importincia si aixo és una crisi, és un 
remodelatge o el que ks; jo crec que els noms no fan les coses, 
El que sí que 6s important és que, si nosaltres hem de procurar 
impulsar i controlar l’acci6 de govern, aquest Govern ha estat 
canviat en un 20% i, evidentment, aixb té importincia i justifi- 
ca clarament, des de la nostra perspectiva politica, aquesta peti- 
ció i, en definitiva, lamento molt sincerament que en aquest 
cas el Parlament hagi jugat un paper com de convidat de pedra 
en tota aquesta actuacib política. 

No sé si el Parlament ha de ser l’epieentre o el centre de gra- 
vetat de la vida politica catalana, perb no tinc cap mena de 
dubte que el Parlament ha de jugar un paper més important 
que el que en aquesta ocasib ha jugat. 

Ili insisteixo : nosaltres ens hem assabentat del que ha 
passat, del que pot passar en el futur, a través dels mitjans de 
comunicacib. Com ha dit un col-lega anteriorment, el Presi- 
dent de la Generalitat va dir en eis passadissos d’aquesta 
Cambra que ens assabentariem a través de la premsa de com es 
farien aquests canvis i de quina manera aixo influiria en la 
futura linia politica del Consell Executiu; malauradament, 
aquesta afirmació s’ha confirmat. I per a nosaltres és una deci- 
si6 política equivocada, 6s una decisi6 política que no tenia per 
quh perjudicar de cap manera el Govern de la Generalitat, i 
creiem que s’ha perdut una ocasió important per introduir en 
la prhctica parlamentaria d’aquestít Cambra catalana uns modos 
d’actuació politica diferents dels que, en casos com aquest, 

s’havien portat fins ara en I’anterior legislatura. 
Insisteixo que hem perdut una ocasió important de posar el 

Parlament de Catalunya en un nivell adequat en I’escenari polí- 
tic catal8 i lamentem profundament que el Grup parlamentari 
-els Grups parlamentaris- que donen suport al Govern de la 
Generalitat no hagin entes que la nostra petició era una petici6 
absolutament institucional, una peticib obligada des del punt 
de vista del Reglament de la Cambra i, per tant, que no tenia 
l’esperit de critica al Govern. S’ha perdut, aixb sí, una ocasió 
d’or per modificar determinades pautes d’actuació que s’estan 
portant en aquesta legislatura des dels Grups majoritaris en 
aquesta Cambra. 

S’ha perdut aquesta ocasi6; nosaltres ho lamentem i avui, 
amb coherkncia amb el que havíem fet fa un mes, i després, en 
ocasió de la Junta de Portaveus, hem perseverat en la nostra 
linia perquk creiem, sens dubte, que en aquest cas nosaltres 
tenim la raó. 

Grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : Bé. Correspon ara la intervenció del 

representant de Convergkncia i Unib, 1l.Iustre Diputat senyor 
SubirSi. 

El Sr. SUBIRA : Moltes grkies, senyor President. Agafo la 
paraula per considerar, per tercera vegada, els mateixos argu- 
ments sobre la qüestib que ens ocupa, i que sigui la tercera 
vegada i no s’hagi aportat cap element nou al debat em dbna 
peu que, amablement, pugui contestar -insisteixo, 
arnablement - aquella -que també considero amable- a b -  
si6 que m’ha fet abans el senyor Rib6. 

Efectivament, probablement, jo aprenc lentament. De tota 
manera, li agraeixo la concessió que aprenc, encara que lenta- 
ment. T prefereixo molt aixb que no prls molt ripidament no 
aprendre mai res de nou. 

Per tant, el que hauré de fer és repetir -per tercéra 
vegada- els arguments donats sobre aquest tema. La primera 
va ser en el Ple que s’ha esmentat, la segona, una reuni6 de la 
Junta de Portaveus -la darrera- i, la tercera, avui. 

Nosaltres estem convenquts -tal com ha dit el senyor 
Víctor Torres- que aqul hi ha hagut la simple substitucib de 
dos Consellers. Pensem que no hi ha hagut, que nu hi ha cap 
element de crisi ideolbgica ni programhtica en ei Consell Exe- 
cutiu ni en els Grups parlamentaris que li donen suport, i que 
tampoc no hi ha cap element de crisi en la relació de forces de 
l’esforq entre les forces politiques que en aquests moments co- 
mponen el Govern de la Generalitat. 

Filis aquí, són els vells arguments, que ens porten d’una 
manera clara a donar el nostre vot contrari a aquesta convoca- 
tbria que es demana, perquB considerem que aquesta mera 
substitució de dos Coiiseliers no justifica de cap manera el 
debat parlamentari, i que hi ha altres maneres, corn les que 
s’han utilitzat, precisament, per donar compliment al mandat 
de la llei. 

La llei s’ha complert en el sentit de la comunicació oficial 
que el President del Govern de la Generalitat ha fet al Presi- 
dent del Parlament i, a a més, perque d’aquesta manera de cu- 
mplir la legalitat hi ha precedents. Si no ho recordo nialament, 
almenys es va utilitzar --si no en totes, en algunes, i probable- 
ment en totes, ho hauria de precisar més- en l es  crisis o 
canvis, en les substitucions de Consellers que es van produir 
durant la passada legislatura. 
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Pero, potser si que j o  podré, avui, afegir algun argument 
nou per a questa negativa nostra -que ja he anunciat - que, 
realment, es convoqui c1 Ple per fer aquest debat. I I’argument 
me l’ha suggerit, precisament, una de les intervencions que 
s’ha fet anteriorment. 

Nosaltres hem estat veient I’evolucib -que 6s una cosa que 
crec que tots cls Grups parlamentaris han de fer- de I’opinió 
pública, de la scnsibilitat de l’opinió pliblica sobre la yiiesti6 
que ens ocupa i ,  a m6s a més, reflectida -també s’ha dit- en 
el tractament dels mitjans cie comunicació sobre aquest tema. 

1 nosaltres hem observat que, amb la sensibilitat que te el 
nostre poble, que es una sensibilitat realment important cn el 
terreny politic, ha queda1 demostrat en les darreres sctmanes 
que la percepcib --almenys aquesta 6s la percepci6 que nos- 
al tres tenim del fenomen- pública abolia precisament la 
nostra posició, cn el sentit que, repasslmt aquesta pcccepcid, pii- 
blica i el seu reflex en cls mitjans de comunicacib, es veu que 
aquest cs un tema que, com a terna potencialment important 
-nosaltres pensem que important no ho va ser mai, perb po- 
tencialment important - ha desaparegut prhcticament de la 
preoculxxib pública rcflectida en els ini tjans de comunicació. 

Aixh, simplement, per a nosaltres serveix per reforcar 
aquella argumentacib inicial, de dir : (<Senyores i senyors Di- 
putats, cs tracta, simplement, d’una substituci6 dc clos Con- 
sellers, i nosaltres pensem que és totalment inadequat amplifi- 
car aquest terna, creant, provocant un debat espccífic sobre 
aquesta qikstiú en el Parlament de Catalunya >). 

Per totes aquestes raons, senyor President, senyores i seny- 
ors Diputats, nosaltres anunciem el nostre vot contrari a la pro- 
posla que s’ncaha de fm 1, abans d’acabar, voldria recordar que 
fins i tot en una hipotetica abstcnció dels Grups que han anun- 
ciat que hi votarien en contra, si no tinc mal llegit -i cm 
sembla que ho recordo bé- el Reglament, tampoc prosperaria 
la proposta, perquk la proposta és de les que requereix una ma- 
joria absoluta en ei sentit afirmatiu. 

De tota manera, com que nosaltres volem que la nostra posi- 
ció quedi ben clam, no farem ús d’aaquesta possibilitat de 
l’abstenció, sinó que hi votarem en contrii, tal corn hem 
anunciat , 

El Sr. PRESIDENT : I%, acabat aquest debat, anem a proes- 
dir a la votacib. 

Per tant, els IHustres membres de la Cambra que siguin fa- 
vorables a la convocatoria del Ple extraordinari, que tinguin la 
bondat dc posar-se de peu dret. 

Els qui siguin en contra d’aquesta convocatoria? 
Els qui s’abstenen? 
Bé, com que el resultat és de 10 vots a favor, 13 en contra i 

cap abstencih, és ben clar que la majoria absoluta no ha cstat 
obtinguda i, per tant, no procedeix la convocatoria del Ple del 
Parlarnen t I 

Acabada la nostra feina, doncs, moltes grhcies, senyors 
Diputats. 

Aixequem la sessib. 
(Suri ires qicarts d’una dei migdia i onze minuts.) 
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